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Μ
ε σαρωτικές αλλαγές τόσο στη δομή 
λειτουργίας όσο και στη διαχείριση 
του ανθρώπινου δυναμικού της ΕΛ.ΑΣ. 

(ανώτεροι αξιωματούχοι της Κατεχάκη μιλούν 
ακόμα και για επανίδρυσή της), αλλά και με ση-
μαντικές παρεμβάσεις στο πρωτόκολλο ασφα-
λείας για την αντιμετώπιση περιστατικών ενδο-
οικογενειακής βίας, επιχειρούν να απαντήσουν 
σε πρώτο χρόνο Μέγαρο Μαξίμου και υπουρ-
γείο Προστασίας του Πολίτη, μετά την πολιτική 
και κοινωνική κατακραυγή εξαιτίας των όσων 
προηγήθηκαν της νέας στυγερής γυναικοκτο-
νίας της 28χρονης Κυριακής έξω από το αστυ-
νομικό τμήμα των Αγίων Αναργύρων (αναλυ-
τικό ρεπορτάζ στις σελ. 28-29).

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της 
Realnews, η ηγεσία του υπουργείου Προστα-
σίας του Πολίτη επισπεύδει την κατάθεση σχε-
τικής νομοθετικής πρωτοβουλίας -δεν αποκλεί-
εται να κατατεθεί ακόμη και πριν από το καλο-
καίρι- με στόχο τη ριζική αναδιάρθρωση των 
βασικών δομών της ΕΛ.ΑΣ., προκειμένου να 
υπάρξει αποτελεσματικότερος συντονισμός των 
επιμέρους υπηρεσιών, ιδίως στο μητροπολιτι-
κό μοντέλο λειτουργίας στην Αττική, όπου και 
καταγράφεται περίπου το 70% των έκνομων 
περιστατικών. Στην Κατεχάκη ανώτεροι αξιω-
ματούχοι παρομοιάζουν τις αλλαγές με επανί-
δρυση της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζο-
ντας εμμέσως πλην σαφώς πως επείγει να γί-
νουν σημαντικές παρεμβάσεις στο υφιστάμε-
νο μοτίβο λειτουργίας. 

Στεγανά
Στελέχη που είναι σε θέση να γνωρίζουν το πε-
ριεχόμενο των σχεδιαζόμενων αλλαγών, υπο-
γραμμίζουν ότι αποτελεί πλέον προτεραιότητα 
να σπάσουν τα στεγανά ανάμεσα στην οριζό-
ντια και την κάθετη αστυνόμευση, όπως λέγε-
ται χαρακτηριστικά, αλλά και να επιτευχθεί κα-
λύτερη επικοινωνία ανάμεσα στα διάφορα κέ-
ντρα εντός της ΕΛ.ΑΣ. Τα ίδια πρόσωπα υποστη-

ρίζουν ότι είναι ζωτικής σημασίας τα κατά τό-
πους αστυνομικά τμήματα να έλθουν πιο κοντά 
στους επιχειρησιακούς βραχίονες της ΕΛ.ΑΣ. «Το 
Α.Τ. θα πρέπει να έλθει πιο κοντά με την Αμεση 
Δράση και ο διοικητής ενός Α.Τ. θα πρέπει να 
μιλά, για παράδειγμα, με την ομάδα ΔΙΑΣ για 
την αντιμετώπιση ενός περιστατικού», σημει-
ώνει υπηρεσιακός παράγοντας του υπουργεί-
ου Προστασίας του Πολίτη. Κυβερνητικός αξι-
ωματούχος εξηγεί πως το νέο μοντέλο λειτουρ-
γίας θα φέρει εκ των πραγμάτων τον αστυνο-
μικό πιο κοντά στον πολίτη, ωστόσο παραδέ-
χεται το ακανθώδες του εγχειρήματος, καθώς, 
όπως λέει, οι «επικείμενες αλλαγές θα πρέπει 
υποχρεωτικά να γίνουν εν κινήσει». Ετερη πηγή 
κυβερνητικής πληροφόρησης επισημαίνει ότι 
η επιδιωκόμενη οργανωτική ανασυγκρότηση 
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Του Σπύρού Μούρελάτού της ΕΛ.ΑΣ. προϋποθέτει την ανακατανομή των ανδρών και των 
γυναικών της υπηρεσίας, πάντα σύμφωνα με την εκπονηθείσα 
μελέτη για τη διάθεση του ανθρώπινου δυναμικού. Αρμόδιες 
πηγές τονίζουν με νόημα πως η ΕΛ.ΑΣ. είναι μία από τις πολυ-
πληθέστερες κρατικές δομές, η συχνά όμως εσφαλμένη κατα-
νομή του προσωπικού δημιουργεί ανισορροπίες και οδηγεί σε 
υποστελέχωση κρίσιμων υπηρεσιών, κάτι που εντέλει καθρεφτί-
ζεται και στην απόδοση της ΕΛ.ΑΣ., όπως επισημαίνεται χαρα-
κτηριστικά. Επιπλέον, αναμένεται να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση τό-
σο στην περαιτέρω εξειδίκευση των ανδρών και των γυναικών 
της ΕΛ.ΑΣ., ώστε να υπάρξει η ταχύτερη δυνατή προσαρμογή 
στις συνθήκες της νέας πραγματικότητας, όσο και στην ενίσχυ-
ση της αξιολόγησης του ανθρώπινου δυναμικού. Σε πρώτη φά-
ση έχουν «κλειδώσει» και θα ανακοινωθούν ουσιώδεις αλλαγές 
στο πρωτόκολλο ασφαλείας για την αντιμετώπιση των περιστα-
τικών ενδοοικογενειακής βίας. Σε αλλεπάλληλες συσκέψεις στην 
Κατεχάκη, υπό την προεδρία του υπουργού Μιχάλη Χρυσοχο-

ΐδη, αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. έχουν ήδη αναλύ-
σει τα προηγούμενα 24ωρα όλες τις πτυχές της 
τραγωδίας στους Αγίους Αναργύρους και έχουν 
σχηματίσει πλέον μια ολοκληρωμένη εικόνα για 
το τι πήγε λάθος σε επιχειρησιακό επίπεδο, αλ-
λά και πού εντοπίζονται κενά στις ισχύουσες μέ-
χρι σήμερα οδηγίες. Σύμφωνα με ασφαλείς πλη-
ροφορίες της «R», στη νέα διαταγή που θα εκ-
δοθεί, θα εμπλουτίζεται το πρωτόκολλο ασφα-
λείας μέσω της «περαιτέρω απλοποίησης και 
της τυποποίησης» των απαιτούμενων ενεργει-
ών για τη διαχείριση κρουσμάτων ενδοοικογε-
νειακής και έμφυλης βίας. Πρόσωπα με γνώση 
των κυοφορούμενων βελτιωτικών παρεμβάσε-
ων επισημαίνουν λόγου χάρη ότι σε ανάλογες 
περιπτώσεις, όπως στο τραγικό περιστατικό των 
Αγίων Αναργύρων, δεν θα πρέπει η καταγγελ-
λόμενη να αφήνεται απροστάτευτη, αλλά ούτε 
και να φεύγει ασυνόδευτη από το αστυνομικό 
τμήμα. Μάλιστα, για το θέμα της ενδοοικογε-
νειακής βίας ο Μ. Χρυσοχοΐδης προχώρησε το 
πρωί της Παρασκευής σε τηλεδιάσκεψη με περί-
που 3.000 αστυνομικούς, προκειμένου να τους 
ενημερώσει για τις νέες οδηγίες. Στη σύσκεψη 
ο υπουργός ζήτησε από τους αστυνομικούς να 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα σαν να είναι δικό 
τους και να μπαίνουν στη θέση των θυμάτων. 

Ενδοοικογενειακή βία
Στη σύσκεψη ανακοινώθηκαν τέσσερα επιπλέ-
ον μέτρα για τη διαχείριση περιστατικών ενδο-
οικογενειακής βίας:
f Κεντρική παρακολούθηση και εποπτεία όλων 
των καταγγελιών και περιστατικών σε επίπεδο 
Διεύθυνσης Αστυνομίας, με ορισμό ανώτερου 
αξιωματικού ως επόπτη.
f Κάθε εβδομάδα θα στέλνεται απολογισμός 
για τις καταγγελίες και τη διαχείρισή τους ανά 
Διεύθυνση Αστυνομίας στο Επιτελικό Τμήμα 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακης Βίας του Αρ-
χηγείου, ώστε να υπάρχει λογοδοσία.
f Για κάθε περιστατικό, ο αξιωματικός υπηρε-
σίας θα ενημερώνει τον διοικητή του τμήμα-
τος και τον επόπτη της Διεύθυνσης Αστυνομί-
ας, προκειμένου να του παρέχουν υποστήριξη 
όσον αφορά τη διαχείριση του περιστατικού.
f Για κάθε θύμα θα εξασφαλίζεται μεταφορά 
και διαμονή σε ασφαλή χώρο, μέχρι να εκλεί-
ψει ο κίνδυνος για τη ζωή του.

Κυβερνητικά στελέχη σημειώνουν με νόη-
μα πως οι προαναφερθείσες αλλαγές στο ορ-
γανόγραμμα της ΕΛ.ΑΣ. και στο πρωτόκολλο 
ασφαλείας είχαν ήδη δρομολογηθεί πριν από 
τις τραγικές εξελίξεις της προηγούμενης εβδο-
μάδας, ωστόσο παραδέχονται ότι αποκτούν 
πλέον τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος, κα-
θώς η νέα γυναικοκτονία στους Αγίους Αναρ-
γύρους έφερε στην επιφάνεια τα κενά στο μο-
ντέλο λειτουργίας, αλλά και μια αναχρονιστική 
και εν πολλοίς διεκπεραιωτική αντίληψη για το 
έργο που επιτελεί η ΕΛ.ΑΣ. Πλην όμως τα ίδια 
πρόσωπα διευκρινίζουν πως δεν θα πρέπει να 
ακυρώνονται συλλήβδην τα σημαντικά βήμα-
τα που έχουν γίνει μέχρι σήμερα, ιδίως στο μέ-
τωπο της ενδοοικογενειακής βίας. Αρμόδια στε-
λέχη υπενθυμίζουν πως σε λίγες εβδομάδες θα 
λειτουργούν εντός των αστυνομικών τμημά-
των 63 ειδικά διαμορφωμένα γραφεία υποδο-
χής περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, κα-
λύπτοντας με αυτόν τον τρόπο το σύνολο της 
επικράτειας. Παράλληλα, άκρως επιτυχημένη 
κρίνεται και η εφαρμογή του panic button, την 
οποία έχουν εγκαταστήσει 1.367 γυναίκες. Το 
panik button έχει χρησιμοποιηθεί 270 φορές 
και σε όλες τις περιπτώσεις υπήρξε επιτυχημέ-
νη ανταπόκριση από τις Αρχές. 

Επανίδρυση της αστυνομίας
Η κυβέρνηση 
προχωρά σε 
σαρωτικές 
αλλαγές στην 
ΕΛ.ΑΣ., με 
αφορμή τα 
μοιραία λάθη 
και τις τραγικές 
παραλείψεις 
στους Αγίους 
Αναργύρους

Αποστέλλονται άμεσα στα 
αστυνομικά τμήματα όλης της 
χώρας νέα πρωτόκολλα για 
την αντιμετώπιση της έμφυλης 
και ενδοοικογενειακής βίας 

Με αφορΜή τη δολοφονία της 28χρονης έξω από το αστυνομικό τμήμα των Αγίων 
Αναργύρων, ο πρωθυπουργός έστειλε ηχηρό μήνυμα με την ομιλία του στο Συνέδριο 
της Ν.Δ. το βράδυ της Παρασκευής, λέγοντας ότι είναι χρέος μας να εξαλείψουμε από 
το Δημόσιο τον ωχαδερφισμό.

«Ξέρουμε τι δρόμο έχουμε να κάνουμε, αλλά και αυτόν που διανύσαμε. Η μάχη με το 
βαθύ κράτος έχει πολύ δρόμο μπροστά», ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης και προσέθεσε: 
«Οταν μια κοπέλα δολοφονείται έξω από αστυνομικό τμήμα, σκύβουμε το κεφάλι και 
λέμε ότι πρέπει να κάνουμε περισσότερα. Περιστατικά όπως αυτά αμαυρώνουν αυτά που 
έχουμε πετύχει. Ναι, τα περιπολικά πρέπει να γίνονται και ταξί, για να προστατεύσουν 
τον πολίτη. Οι ένστολοι οφείλουν να επεμβαίνουν αμέσως σε ένα έγκλημα που γίνεται 
μπροστά τους και να έχουν και τη δική μας στήριξη, αν αναγκαστούν να χρησιμοποιήσουν 
νόμιμα το όπλο τους», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός.

ηχηρο μηνυμα μητσοτακη


